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A lire

et à afficher

afin que les remplacements se passent dans les meilleures conditions.

Cette courte charte a été élaborée, à ma demande (Monsieur l’Inspecteur) suite à quelques constats fâcheux, afin de faciliter, tant sur le versant élèves que sur le versant enseignants une bonne continuité des apprentissages et un renforcement des liaisons pédagogiques ainsi que du travail d’équipe.

Cette charte s’applique à tous.

1.      Prise en charge de la classe.

L’école et chaque maître doivent s’organiser de telle sorte qu’à tous moments, les congés étant le plus souvent imprévisibles, que l’enseignant(e) de la Z.I.L. ait à sa disposition tous les matériels et informations nécessaires indispensables à une prise en charge immédiate. Sans être exhaustif, voici une liste des outils dont ont besoin les enseignant(e)s de la Z.I.L. :

-         Registres : cahier d’appel,

-         Cahier journal renseigné,

-         Liste des cahiers,

-         Progressions mises à jour,

-         Informations d’ordre médical,

-         Prises en charge interne/externe : RADED, orthophonie, etc… de façon précise, horaire, lieu, …),

-         Emploi du temps de la classe faisant figurer également les contraintes particulières (piscine, patinoire, informatique, etc…),

-         Les fiches classe et école (voir dossier de entrée),

-         Les autres servitudes (services de récréation, par exemple),

-         En maternelle, la liste nominative des adultes autorisés à venir chercher les enfants, avec une attention particulière en cas de jugement de garde non partagée,

Ces divers outils peuvent être affichés, soit être contenus en classeur ou boîte…

Il va de soi que les cahiers, manuels, évaluations doivent être, à tout moment, disponibles. Il en est de même des armoires qui doivent être accessibles (prévoir éventuellement un double des clés, dans le bureau du directeur, par exemple).

2.    Sécurité des élèves/Responsabilité.

Il n’est aucunement raisonnable d’envisager à ce qu’un(e) enseignant(e) de la Z.I.L encadre une sortie exceptionnelle dès le jour de la prise de fonction sauf cas particuliers : remplacement réitérés, bonne connaissance de la classe et des enfants.

Pour ce qui concerne les sorties régulières (piscine, patinoire, bibliothèque,…), inscrites à l’emploi du temps de la classe, le directeur/la directrice évaluera avec l’enseignant(e) de la Z.I.L. les conditions : enfant à « surveiller » particulièrement, renforcement de l’encadrement, avec un aide éducateur, par exemple…

Pour les sorties initiées par l’enseignant(e) de la Z.I.L., la procédure est classique, désormais : elles sont soumises à l’autorisation du directeur/de la directrice (circulaire 99-136 du 21 septembre 1999, B.O. Hors Série n°7). En dernier ressort, l’enseignant(e) de la Z.I.L, étant responsable de la sécurité des élèves, la décision de sortir ou non lui revient.

3.    L’enseignant(e) de la Z.I.L. et la vie scolaire

L’enseignant(e) de la Z.I.L a pour mission principale de continuer ou d’achever des actions commencées par le maître titulaire (travaux de systématisation, corrections programmées, progressions, évaluations, etc…)

Au delà de quelques jours, il/elle est en mesure de mettre en œuvre des projets personnels comme tout autre enseignant(e) dans le cadre des projets de classe, d’école ou autres. Dans le cas où ces projets demandent un engagement de  fonds, il est indispensable que les directeurs/directrices dévoluent, après concertation, les sommes nécessaires prises sur les fonds de la coopérative scolaire.

4.    Circulation des informations (rappel)

Les directeurs/directrices des écoles de rattachement doivent veiller à donner aux enseignant(e)s des Z.I.L. toutes les informations (I.E.N., I.A. etc…) et tous les documents  (bulletins de salaire, inscription aux animations, aux stages, etc.).

A cet effet, il paraît judicieux de prévoir un casier personnel dans l’école de rattachement.

5.    Les enseignant(e)s de la Z.I.L. et l’action pédagogique

Les enseignant(e)s de la Z.I.L. effectue la pré-rentrée dans leur école de rattachement , sauf remplacement indispensable.

Par la suite, en fonction des remplacements et de leur durée , ils s’associeront aux équipes éducatives, aux réunions de cycles, et aux concertations dans l’école où ils/elles sont en mission.

Comme par le passé, mais maintenant de façon institutionnelle, si la présence des enseignant(e)s de la Z.I.L. n’est pas indispensable, des concertations Z.I.L seront organisées, sous ma responsabilité avec compte rendu écrit.

Bien entendu, les enseignant(e)s de la Z.I.L. s’engagent à :

    -  s’adapter à l’économie pédagogique de la classe et de l’école,

    -  respecter les matériels de la classe,

    -  laisser un compte rendu au titulaire (activités menées, évaluations, etc..)

6.    Fonctionnement des remplacements

En l’absence de mission, l’enseignant(e) de la Z.I.L. mène des actions dans son école de rattachement. IL/Elle peut, également proposer des actions dans une école de son secteur ou conduire des recherches des recherches destinées à enrichir sa pratique pour ses futures missions (utilisation du multimédia, par exemple).

Les remplacements sont gérés, au quotidien, par le secrétariat de l’inspection et sont arrêtés par l’inspecteur, en fonction des priorités suivantes :

    -   « petites écoles »

    -   cours à niveaux multiples

    -  congés réitérés, etc.

La mission des enseignant(e)s de la Z.I.L. est continue sauf exception (par exemple, cumul d’absences dans une école).

Pour les congés longs (maternités, CLM.,…), en l’absence de B.D., les enseignant(e)s de la Z.I.L. prendront en charge les postes ; alors, des congés courts ne seront pas couverts.

7.    Organisation administrative

Il est impératif que les enseignant(e)s signalent aux directeurs/directrices  leur absence afin que ceux-ci préviennent l’inspection de telle sorte que l’enseignant(e) de la Z.I.L. intervienne au plus vite. Il faut avoir conscience que, surtout à certaines périodes connues, les temps de communication et de liaison peuvent être allongés. L’enseignant(e) de la Z.I.L., de son côté, s’engage à rejoindre, sans délai, l’école dans laquelle existe un besoin de remplacement.

L’inspecteur est garant de l’application de cette charte et devra donc être saisi de toute difficulté rencontrée par les uns et par les autres.

                Monsieur l’Inspecteur de la Circonscription 
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